

水之性，在由高而下，故宜因勢利導，以為疏通之則；人之性，在有所獲得，故當喜捨布施，以為結緣之方。

星雲大師 / Venerable Master Hsing Yun

# 人間福報

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple (I.B.P.S.)  
3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745  
Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944  
E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

## 星雲說喻

### 抱病致哀

文 / 星雲大師

數十年前，嘉義有一間規模頗大的溶劑廠，廠長戈本捷先生，他的學問道德都很為人尊敬，年老退休以後，和太太就住在佛光山一個專門供給老人頤養天年的佛光精舍。

夫婦二人非常恩愛，每天同進同出，據說他的夫人周藤女士還是過去滿清時代的格格；他們以自己的出身為榮，待人也都有禮貌。

可是人生總有老病死，「夫妻本是同林鳥，大限來時各自飛」，後來戈本捷先生病故了，靈骨就奉安於佛光山萬壽堂。那個時候，正好我跌斷腿骨，腿上釘了四根釘子，無法行走，但是心裡頭老想著戈老先生是一位君子、有德之人，很讓我尊敬。因此，我特地從北部乘車回到了佛光山，坐著輪椅前往萬壽堂向戈老先生拈香致哀。

本來這只是簡單的一點心意，不足為道，但是後來戈夫人卻把自家收藏的很多古董寶物，捐給佛光大學做義賣。

在我這一生當中，經常有很多人給我護持、幫助，實在說，那都不是我用貪心去取得的，而是在無意中獲得的。有句話說：「有心栽花花不活，無意插柳柳成蔭」，我只不過是想到要給人一點希望、給人一點歡喜、給人一些關懷，後來卻因為這許多善因，自然有了很多的善緣、善果。

因此，所謂「因緣果報」，一個人要想自己的未來更好，現在就要多種一點善因。你種了因，有了緣，總有一天就會開花結果。

# 佛光《365日》法總理肯定



▲知忠法師贈送《獻給旅行者365日——中華文化佛教寶典》給法國文化部長奧德麗·阿祖萊 (Audrey Azoulay)。

▲法國總理貝爾納·卡澤納夫 (Bernard Cazeneuve) 參觀書展，知忠法師贈送《365日》。

圖 / 國際佛光會巴黎協會提供

【人間社記者心孝巴黎報導】巴黎國際書展於上月二十四日至二十七日在巴黎凡爾賽門國際展覽中心舉行，展期間法國總理貝爾納·卡澤納夫 (Bernard Cazeneuve) 及法國文化部長奧德麗·阿祖萊 (Audrey Azoulay) 蒞臨會場巡視，至「佛光文教中心」書攤觀看，二人肯定星雲大師編纂《獻給旅行者365日——中華文化佛教寶典》傳遞的「正向思考」。

巴黎國際書展每日十時開放，隨即湧入大批人潮。地處各大主題館間的「佛光文教中心」攤位，以星雲大師及三寶山為設計主體，搭配「正向思考」的招牌，比往年吸引更多的民眾前往關心。

法國總理及文化部長走近攤位時，知忠法師把握難得的因緣，贈送法文版大師著作《獻給旅行者365日》；聽到《365日》從中國文學中選錄許多「正向思考」的篇章，總理歡喜的回應：「正向思考，我要讀這本書！」而文化部長則表示：「這是我所需要的！」

海外巡監院院長滿謙法師到場關心國際書展，並示範茶禪，路過的遊客和攝影師皆前來品茗、拍照。

一位攝影師提問，為什麼法師總是在微笑，不管怎麼拍都很好看。一旁法師回應「因為正向思考，你微笑，世界就跟著微笑。」

書展現場還有許多學校參訪團體，選擇佇足在攤位前翻閱佛教書籍，有別於往年拿取結緣書報、傳單後，匆匆離開的現象。一位法籍女大學生認真讀著架上文法版星雲大師著作的摘要，歡喜選了《般若心經的生活觀》，之後又帶了一群同學回來尋找好書，他們都表示要來找尋「正向思考」。

除了追求名牌，追求時尚，這個年代的歐洲，也有一群人停下腳步找尋「正向思考」。可能太多的恐怖攻擊，太多的負面消息，歐洲需要好好的沉澱、思考、再出發，佛光人就在巴黎國際書展和所有能力所及的觸角，散播正能量。

## 法國國家圖書館收藏星雲大師套書

【人間社記者茵茵巴黎報導】佛光山法華禪寺和國際佛光會於「巴黎國際書展」設展參加。法國國家圖書館 (以下簡稱法圖) 收藏負責人傅傑特地到佛光書攤拜訪了解，表明將收藏星雲大師法文與非法文類著作及美術圖典、《佛光大藏經》等套書，充實法圖在佛學類書籍的館藏。

星雲大師一生堅持「以文化弘揚佛法，以教育培養人才」，數十年來佛光山僧眾在大師帶領下，各項文化書籍靠著集體創作完成。過去大藏經等都由國家譯場以龐大人力來翻譯編輯，佛光山以民間的力量，將一部的佛光大藏經完成編印出版，獲得法圖的肯定，將收藏一套套文化書籍，佛光山數十年在文化教育的努力，傳世價值已然確立。

海外巡監院院長滿謙法師表示，將盡快提供書籍清單，讓法圖確定收藏書籍，並擇日安排贈書給法國國家圖書館，讓更多法國當地人士可以早日閱讀這些正能量的好書。



巴黎國際書展上月在巴黎凡爾賽門國際展覽中心舉行，佛光山法華禪寺和國際佛光會相偕參展。

圖 / 國際佛光會巴黎協會提供

## 依空法師講述水陸法會 全球聆聽

【人間社記者永苓洛杉磯報導】佛光山西來寺為迎接本月八日至二十二日為期兩周的「萬緣水陸法會」，特邀請國際佛光會世界總會理事依空法師，以「水陸法會知多少」為題，舉行義工培訓講座。不僅西來寺法堂座無虛席，還加開連線會堂，更以YouTube網站直播，嘉惠美加各地上千位的佛教徒。

依空法師解說水陸法會全稱「法界聖凡水陸普度大齋勝會」的涵義，並講述法會緣起「阿難尊者遇見面然惡鬼」的故事，以及西元五〇二年，因梁武帝之故，中國始有水陸法會的興辦。

依空法師讚歎梁武帝是大文學家，今天大家能讀到水陸儀文，要心存感恩。水陸儀軌文獻曾毀於戰亂，直到唐高宗時，法海寺禪師夢見吳地大覺寺有梁武帝結集的水陸大齋儀軌，於是差人找尋，尋獲已殘缺毀壞的典籍，立即修訂，並舉辦法會。至此，中斷一百七十年的水陸法會重見於世。

依空法師表示，水陸法會有諸多特色，如壇口最多、誦經經典最多類、職事義工人數眾多、儀軌內容最具文學藝術價值、所需物用最繁多、因緣稀有難得。依空法師預告，此次法會佛光山寺前後三任宗長心定和尚、心培和尚，以及心保和尚都將前來主法，更提醒義工菩薩一定要心存恭敬、謹言慎行，並以無分別心來參加西來寺的水陸法會。



▲佛光山西來寺為迎接為期兩周的「萬緣水陸法會」，邀請國際佛光會世界總會理事依空法師，為義工培訓講座開講。



▲義工培訓講座，西來寺法堂座無虛席，還加開連線會堂，更以YouTube網站直播。

圖 / 人間社記者張志誠

※西來寺謹訂於二〇一七年四月八日至二十二日，啟建「萬緣水陸大法會」，仰祈三寶慈蔭、龍天降臨，護佑三界眾生障盡福增、所求如意；水陸空界十方先靈，離苦得樂，往生佛國。特此敬邀十方護法信眾屆時蒞臨拈香，同沐三寶恩光，共結萬人菩提道緣，無任企盼之至。水陸法會聯絡方式，請洽：626-961-9697分機126

※依空法師講座「水陸法會知多少」影片，可以搜尋關鍵字「萬緣水陸法會義工培訓」( <https://www.youtube.com/watch?v=ziZiAUr31M> )

## 台灣水果別具醬心 奪世界5大獎

【本報綜合報導】台灣人何家瑋日前在英國「世界柑橘類果醬大賽」，以四款果醬「百香金棗醬、金棗蘋果葡萄柚醬、蘋果柑橘醬、柑橘醬」參加工匠組五個類別賽，贏得五大獎，是國人首度在此賽事獲獎。

何家瑋原是科技工程師，十年前毅然辭職；離職後，他到國外旅遊，突然生起「

創業」想法，便先到麵包店工作，學做麵包、學經營，再到餐廳累積經驗。後來，何家瑋得知表妹的法國友人馬修在找人傳承果醬技術，就此栽進果醬世界。

何家瑋說，果醬製作的細緻程度如同工藝品，從採買、製作、包裝到銷售都不假他人。

他在「Bonjour! Bonheur你好，幸福手

工天然果醬」臉書專頁回憶道，第一次學做「檸檬芭樂」果醬，原本是要去籽的，但馬修師傅提醒「你吃芭樂會去籽嗎？」從此何家瑋秉持著「水果怎麼吃，果醬就怎麼做」的原則。

何家瑋以「不要忘了水果的原貌」原則，抱得二金一銀二銅的榮耀。他製作果醬邁入第十年，運用當季新鮮水果，善用台灣食材；他也持續開發新口味，目前研究把茶葉融入果醬。

文 / 星雲大師

### 克難精神

- 1 如果物質條件不夠，用心力思惟去補足
- 2 如果工作實力不夠，用飽滿精神去增強
- 3 如果知識學問不夠，用真心誠意去提升
- 4 如果人力財務不夠，用發心願力去輔助

我懂了

我們可以用心力彌補物力的不足，可以用精神力完成困難的事。所謂「世上無難事，只怕有心人」，只要我們有心，大地到處都是黃金，何懼之有！

### 西來寺近期活動

時間	活動名稱
4/2 (日)	孝親報恩清明法會 (9:30 am ~ 5:00 pm)
4/8 (六) ~ 22 (六)	萬緣水陸大法會 ①水陸外壇佛事：4/8~22 ②水陸內壇佛事：4/16~22 ③水陸送聖佛事：4/22
4/9 (日)	社會關懷組老人院探訪 (9:30 am) 環保回收日 (2:00 pm ~ 5:00 pm)
4/11 (二)	光明燈法會 (10:30 am)
4/14 (五)	大悲懺法會 (7:30 pm)
4/16 (日)	環保回收日 (2:00 pm ~ 5:00 pm)
4/23 (日)	環保回收日 (2:00 pm ~ 5:00 pm)
4/26 (三)	光明燈法會 (10:30 am)